

2/18

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

价格总水平不高于5.3%，清费治乱一年可减负6.2亿

物价“十六条”造福民生

“将价格总水平稳定在合理区间，去年是5.3%，今年要不高于去年。”今天，苏州市将召开全市物价工作会议，会上除了12个市（县）、区外，还有19个市级相关部门将签价格预期调控目标责任状。据悉，日前，苏州市物价局从自身的实际出发，为贯彻苏州市委、市政府“强服务、保增长、促发展”的要求，出台了《运用价格杠杆为企业服务为群众服务为基层服务的十六项举措》。

昨天，物价局有关负责人就其中市民普遍关心的热点问题作了解读。

焦点一

清费治乱一年可减负6.2亿

今年，苏州物价部门将加大清费治乱减负工作力度，坚决贯彻国家、省取消和停征140项行政事业性收费项目的政策，落实省政府取消和停征59项行政事业性收费和2项政府性基金、规范和调整62项行政事业性收费项目的有关规定。

该负责人说，据统计，此举在苏州大市范围内全年可减轻企业和群众负担近6.2亿元，其中苏州本级全年可减轻企业和群众负担近1.2亿元，均不含政府性基金项目。为确保这次清费治乱减负工作落到实处，目前正在编印新的《苏州市行政事业性收费项目目录》，完成后将及时向社会公布。此外，还将严格落实收费年审制度，结合换发《收费许可证》，会同苏州市作风办、财政局组织涉企收费专项大检查，对没有法律、法规依据和上级文件规定的收费项目，一律予以取消，对涉及企业的收费标准有弹性的，一律要求按最低标准收取，切实减轻企业负担。

焦点二

给房地产开发商自主定价权

据介绍，从上世纪九十年代中期起，苏州就率先实行在政府领导下的物价调控。其中，商品房实行政府指导价。此次，苏州市物价局放宽商品房价格管理，改革普通住宅商品房价格管理方式，从今年1月1日起暂停审批普通住宅商品房的价格，给企业充分的自主定价权，提高其适应市场变化的能力，活跃当前房地产市场。

该负责人说，该局将贯彻国家、省关于政策性保障住房和廉租房的价费政策措施，会同有关部门做好经济适用房、定销商品房、廉租住房和公共租赁住房的价格管理。进一步清理各类涉房收费，强化对依托行政职能的强制服务收费的监管，重点整顿涉房垄断行业的收费行为，努力降低建房成本。

焦点三

社区买药比到医院便宜20%

新政提出认真落实好社区药品实施政府补贴和社区让利政策，通过加大对社区医疗机构药品价格的监管力度，规范社区医疗服务价格行为，切实减轻居民用药负担。加大对农村卫生事业投

入，把政府补贴社区让利的范围积极向农村推进，扩大惠民的覆盖范围，让更多的患者享受到惠民政策带来的经济实惠。

据介绍，为降低社区常用药品零售价格，减轻居民负担，促进社区卫生服务事业发展，苏州市2007年7月1日发布了《市区居民常用药品政府补贴暂行办法》。3800多种常用药品价格下降20%，政府补贴10%，社区让利10%。也就是说，一种原来售价是10元的药品，政府补贴价为8元，居民到社区看病能比在医院拿药便宜20%，获得了2元钱的实惠。

该负责人说，自从实行政府补贴社区让利以来，不少市民反映，看病到家门口的社区卫生服务站，药价便宜，方便周到，少排队，真实惠。

焦点四

低保补贴随价格上漲动态补贴

今年，苏州物价部门将努力化解热点民生价费矛盾。其中，严格执行义务教育阶段学生的免费教育政策，加强服务（代办）性收费管理，切实杜绝教育乱收费行为。继续完善医疗服务价格管理办法，合理制定医疗服务价格，促进医疗卫生资源的合理配置和社区医疗服务机构的发展，更好地为群众服务。进一步完善低收入居民基本生活消费价格上涨动态补贴机制，落实低保标准自然调整机制。

2008年，苏州在全省率先建立低收入居民基本生活消费价格上涨动态补贴机制，在物价上涨连续3月超过一定的标准后，低收入群体每人每月可获35元物价补贴，一季度一发。该负责人表示，今年将进一步完善低保标准自然调整机制，将根据物价的有关情况，适当对低保户提高一定的补助，“尽管目前物价上涨的幅度不大，但相对于去年的上涨幅度来说，还是略有上涨。”

焦点五

企业用蒸汽价格有望再下调

新政第六条提出“继续完善煤热价格联动机制”。该负责人解释，去年上半年，煤炭价格上涨很厉害，致使一些供热企业难以生存下去，于是先后两次调高了蒸汽价格，去年下半年煤炭价格下跌，去年12月28日，蒸汽价格由228元/吨下调到208元/吨，每吨下调20元，为市区200多家企业减

少成本1600多万元。“根据目前煤炭的行情，近期蒸汽价格可能还要下调，继续为企业减负。”

焦点六

治理农贸市场批零差价率过大

该负责人说，苏州将全面启动社会价格监督服务网络建设。全市在街道、乡镇建立价格监督服务站，在社区、村委会建立价格监督服务点，在大型商场、超市、农贸市场以及各类专业交易市场内设立价格监督服务台，在大型生产、经营企业和有行政事业性收费的党政机关、事业单位中设立价格监督员，切实营造有利于扩大消费、促进内需的良好价格环境。

此外，新政还积极推动市区农贸市场价格调控专项治理。通过加强农贸市场价格监管，逐步解决农贸市场蔬菜等主要副食品批零差价率过大的问题。进一步完善市区农贸市场价格信息采集与发布系统，通过农贸市场大型电子显示屏，及时公布主要农副产品市场价格，调控引导市场价格走势。积极推行农贸市场标准化、规范化管理，重点抓好长效管理，下功夫规范经营者的明码标价行为，促进价格诚信体系建设。“目前，方案已形成，各地准备对农贸市场搞试点，减少中间流通环节。”

焦点七

整顿景点门票价格实行一票制

苏州是园林城市、旅游大市，名胜景点众多，不过有的景区是卖了门票，游客到景区游玩一些景点时，还要交钱，此次新政提出“运用价格杠杆促进苏州旅游业发展”，门票实行一票制。

该负责人说，物价部门进一步规范游览参观点门票价格，按规定免费开放公共博物馆、纪念馆、城市休闲公园和全国爱国主义教育示范基地。全面清理整顿门票价格，实行一票制。尊重游客自愿选择，制止强制销售行为。并将强化游览参观点门票信息报告与价格备案制度的落实，推动旅游市场健康有序发展。

他举例，号称“吴中第一名胜”的虎丘景点，实行淡季、旺季两种不同的门票价格，而且有时举办大型节庆活动时门票会与往常不同，这些定价都是必须报批备案的，以防价格存在不合理现象。

陈泓江



发放春风卡

随着外来务工者返城高峰的来临，苏州春风行动也进入了全面铺开阶段，昨天苏州市劳动和社会保障局联合卫生、司法等部门在该市火车站、汽车站、人才市场等全市范围内100多个站点，向外来务工者集中发放春风卡、普法手册、

求职地图等，以便他们尽快找到合适的工作。和往年相比，今年宣传品在设计上更注重细节和人性化，同时令工作人员颇感意外的是，昨天宣传品的发放量大不如前，因为来苏的许多外来务工者都已有了明确的工作方向。

何寅平 摄



天气

天气持续湿冷
今天又有雨

昨天，苏州持续多日的阴雨天气逐渐停止，但是温度仍然偏低，最低只有4.2℃，太阳偶尔露一下脸，气温也没有升高多少，最高气温升到7.6℃就停止了上升的趋势。风力逐渐加大，市民出门在外仍然是湿冷的感觉。今明两天，苏州又将是时阴时雨的天气，温度和昨天差不多，但是空气湿度增大后，人们的感受会更加不舒服。直到20日，天气才会有所好转，届时将逐渐变成阴转多云，但温度不会有所增长。

据气象台预测，今天阴有小雨，偏东风4—5级，最低温度4℃左右，最高温度7℃左右。明天阴有雨，东北风3—4级，最低气温6℃，最高气温10℃。专家提醒，持续的湿冷天气，市民要注意保暖，而且上下班时间天色灰暗，要小心行驶，注意交通安全。

李胜华

周边城市天气：

常熟：阴转小雨，东南风3~4级，气温6~9℃。
太仓：小雨，东南风3~4级，气温5~9℃。
吴江：小雨，东南风4~5级，气温5~9℃。
昆山：小雨，东南风3~4级，气温4~8℃。
张家港：小雨，东南风4~5级，气温5~9℃。
上海：阴有时有雨，东到东北风4~5级，气温6~9℃。



交通

汽车北站新开至汕头班车

16日起，苏州市汽车北站新开苏州至广东汕头的班车。每天一班，发车时间为14:25，班车途经漳州、诏安、潮州等地，终点停靠汕头汽车总站，全程运行需要16小时左右，车型为尼奥普兰豪华卧铺车。

王伟

光福到太湖度假区新添一条快速通道

苏州绕城高速光福出口到太湖旅游度假区内将新添一条设计车速50km/h的快速通道，该项目总投资约为1.8亿元，已于2月9日开工建设，计划将于10月完工。

据了解，绕城高速光福互通度假区连接线工程，是沟通太湖旅游度假区与光福镇及苏州绕城高速公路的一条快速通道。工程总长约9.5公里，其中主线起点为苏州吴中区太湖旅游度假区管委会门口分流岛，途经蒋墩村、姚舍村等12个自然村落，穿越弯隆山垭口，终点为绕城高速光福互通与230道交叉处，全长7.974公里。接线道路按城市主干道II级标准设计，设计车速50km/h，路宽36米。

王伟

独墅湖五百多岗位虚席以待

本周六9:30—15:30，独墅湖科教人才市场将举办苏州市外商投资企业专场招聘会，汇聚50多家外商投资企业，500多岗位虚位以待。

此次招聘会吸引了如礼来医药、太阳电线、梅西埃航空、久光百货等众多外商投资企业，其中不乏世界五百强大

型外企，提供的岗位涉及计算机通信、生物医药、电子电气、环境工程、机械机电、化学化工、经营管理、市场营销、金融外贸、财会审计等多个专业门类的需求信息，部分岗位面向应届生、历届大中专毕业生，具体岗位信息可从科教人才网查询。

吴皆与

新区1.3万岗位暖融才市

近日，高新区人力资源市场举行的“暖融才市公益性招聘周”活动落下了帷幕。在2月8日至2月15日的“暖融才市公益性招聘周”中，共有四百多家企业累计提供近13000个就业岗位，吸引25000左右人次进场求职。与2008年同期相比，单位数、岗

位数及求职人数分别增长128%、75%及133%。

昨天，该人才市场还举行了“春风行动—进城务工农村劳动者就业援助帮扶全市联动招聘活动”，86家企业进场招聘，为求职者提供了2359个岗位，吸引了6000多人入场。

蒋璐 何寅平